

徐兴雯 22岁,江苏南京市江宁区的一位白血病患者。她在生命即将走到尽头之际,作出捐献遗体的决定;为了不耽误深爱着她的男朋友的幸福,她硬是将男友从身边“赶”走。这位从小便要干许多累活,照顾病重父亲的善良女孩还有一个未了的心愿,就是“拍一张个人婚纱照,做一回‘新娘’,将自己最美丽的样子留给亲人”。



纱巾一飘起,徐兴雯显得如此美丽。  
现代 摄



听到母亲的声音,陈辉泪流满面。  
邓万里 摄

陈辉 16岁,河南信阳市息县八里岔乡黄庄村人,他出生不久,母亲徐正珍就因到河里干活患上了产后类风湿瘫痪不起。12岁时,陈辉又被查出患上白血病,为了给他治病,哥哥主动退学打工挣钱;瘫痪的母亲也主动停止用药。伤心的陈辉知道自己将不久于人世,瞒着父母离开家乡,希望自己赚钱为母亲治病。

他们都很年轻,一个16岁,一个22岁;他们都是性情中人,一个难舍瘫痪的母亲,一个对爱情满怀企盼;他们都面对着一个强大的敌人:病魔!两个不幸患上白血病的年轻人面对死神,作出了坚强的选择——

她,承诺捐献遗体,拍摄单人婚纱照;他,偷偷外出打工,挣钱为母亲治病

# 生命最后的选择

## 生命最后的选择之一

### 血癌女孩拍照留美

看到婚纱照中如此漂亮的自己,随时都可能离开人世的徐兴雯,这位被人们称为“南京城里最漂亮的‘新娘’”的女孩,开心地笑了。此时,她似乎忘记了病痛的折磨,因为她实现了自己最大的心愿。

16日下午,正在病床上忍受病痛折磨的徐兴雯收到了两套婚纱照:一套是特别唯美的、由影楼赶制出的婚纱照;一套是未经加工的、由媒体记者自己制作的婚纱照。这让小姑娘一下子兴奋了起来。

14日,在众多好心人的帮助下,徐兴雯实现了自己许久的愿望,做一次新娘,拍一套婚纱照。拍摄当天,尽管没有新郎,但徐兴雯却被人们称为“南京城里最美丽的‘新娘’”。

徐兴雯以前的男朋友朱斌(化名)16日中午也赶到了医院,当他看到这两套“没有新郎的婚纱照”时,不住地说:“真漂亮,真漂亮……”说着说着就哭了。16日下午,徐兴雯对记者说:“有这么多人关心我,我现在感觉自己又像以前一样,我感觉我有希望了,有活下来的希望了。”

和众多关心她的人一样,记者从心里祝愿她能好起来。  
现代

## 生命最后的选择之二

### 血癌少年打工救母

一位年仅16岁的少年,一个月前来到郑州市郑东新区一建筑工地,和其他工人一样干活儿挣钱。然而该少年却脸色苍白,工友们渐渐发现,他隔三差五就发烧。盘问再三后,少年说出了真相:他患有白血病,因为知道自己将不久于人世,所以瞒着父母离开家乡,希望用自己的力量赚钱为瘫痪在床的母亲治病……

陈辉今年16岁,信阳市息县八里岔乡黄庄村人,家里有爸爸、妈妈和一个哥哥。1990年,陈辉出生不久,母亲徐正珍就因到河里干活患上了产后类风湿,两年后瘫痪不起。2002年3月,经医院诊断,陈辉患上白血病。为给陈辉治病,哥哥主

动退了学,到郑州打工挣钱;瘫痪的母亲也主动停止用药,全家人争取省下每一分钱……此后,每到夜深人静的时候,陈家出现两个悲伤和无奈的场景:妈妈躺在床上以泪洗面,她想为儿子治病,想让儿子健康,恨不能把自己的命换给儿子。而在另一间屋内,陈辉则捂着被子不停地哭泣,他恨自己不争气,给家人增添了负担,“如果没有我这个儿子,也许全家人不会过得这么艰难。”

为了维持生命,陈辉每月要输血一次,而每次都要花掉1500元左右,想想家

里的情况,陈辉暗暗下定决心不再接受治疗,“我要外出打工,在自己生命剩余不多的时间内,赚钱为母亲治病。”今年10月7日早上,陈辉给爸妈留下一封信后,带上40多元钱和几件衣服,乘车前往郑州打工。陈辉告诉记者,尽管他非常想家,但他不想让爸爸妈妈知道他在哪里,医生说如果他停药也就能维持四五个星期,“在我活着的有限时间里,只要攒些钱能给我妈把病治好,死了也能瞑目了。”

11月16日,热心人士在郑州为陈辉举行了现场募捐。陈辉表示,收到的捐款留给母亲治病。  
万里

编者:他们虽然贫困,却拥有世界上最珍贵的财富;他们虽然正遭受着病魔的折磨,却始终把微笑留给别人;他们的生命可能短暂,但他们的真爱将永恒。人的生命不能单以时间来衡量,时间只是长度,更重要的是生命的价值。我们不能改变生命的长度,但我们可以放宽生命的宽度,让它在有限的时间内,绽放出最闪亮的光芒。

## 拍案

### 荒唐广告 夫妻拿子换人娃娃

本报讯 养儿防老,这是中国的一句俗语。而甘肃金昌一35岁的男子近日竟公然在该市繁华地段四处张贴“男孩换女孩”的醒目广告,声称要拿自家三个月大的亲生儿子换别人家的女婴。

记者以换婴儿的身份拨打了广告上的电话,接听电话的是一名男士,他承认自己就是贴广告的人,是男婴的亲生父亲,孩子很健康,目前已三个多月,只是因为夫妻俩都偏爱女孩,所以要将亲生的男孩换成女孩。

经过金昌市广州路派出所调查,记者知道了该男子目前在金昌市工作,妻子和儿子在农村,老家没有电话,记者无法与其妻子取得联系。  
(杨秀云)

### 迷信惹祸 母亲撞车帮女“成仙”

本报讯 42岁的张某和20岁的女儿小莎(化名)因迷信走火入魔,小莎称母亲只要开车时撞上前面的车,自己就能成神仙,结果张某为让女儿成仙,一脚油门踩下去竟撞坏了四辆车。记者日前获悉,北京东城检察院以故意毁坏财物罪起诉张某。  
(郭莹)

## 美国魔力祛斑液含有毒成分 “祛斑”广告涉嫌严重违法

本报讯 11月19日,央视《每日质量报告》披露美国博利奥生物公司研制的“洗斑魔力祛斑液”含有毒成分。

今年年初,这则频频出现的“祛斑”电视购物广告深深地吸引了众多消费者。广告中说,这种美国博利奥生物公司研制的“洗斑魔力祛斑液”,之所以具有如此出色的祛斑效果,是因为该产品的主要祛斑成分来自于一种非常特殊的植物——盾叶鬼臼。

记者采访了国内多家权威机构多位专门

从事中药和化妆品研究的权威专家,他们都一致认为,盾叶鬼臼不过是一种具有清热解毒、化痰消肿功效的普通中药,说它具有祛斑效果是没有科学依据的。专家告诉记者,盾叶鬼臼不但不能祛斑,而且还有一定的毒性。消费者在使用产品之后之所以会出现红肿、发炎、起痘、色斑加重等不良反应都是因为和鬼臼的毒性有直接的关联。

目前国家工商总局已经把“洗斑祛斑液”广告列为涉嫌严重违法的广告之一。(张芳)

# 广告

Tel:3924268

## 点击各地

### 福州 鲜鸡蛋里查出苏丹红

本报讯 据新华社报道,18日,福州查获含苏丹红(IV)的鲜鸡蛋。该鸡蛋系由湖北神丹健康食品有限公司生产的“神丹健康蛋”,具体标称为:“好土”鸡蛋(保洁蛋)和“鸟王”洞庭湖初产鲜鸡蛋。这两个品种含有苏丹红(IV)的含量分别为0.2mg/Kg、0.3mg/Kg,比河北“红心”鸭蛋中的苏丹红(IV)含量还高。(新新)

### 江西 一中学发生踩踏事故

本报讯 据新华社报道,18日晚,江西省都昌县土塘中学初一年级学生在上完晚自习下楼时,发生学生拥挤踩踏事故,有6人在送往医院抢救途中死亡,39名学生因受惊吓及轻度受伤在医院进行治疗观察,其中一名重伤学生正在救治中。  
(章武)

### 北京 严禁超市用喇叭揽客

本报讯 据中新社报道,11月17日下午,北京市政府召开第56次常务会议,研究环境噪声污染防治等问题。会议讨论并原则通过了《北京市环境噪声污染防治办法》。《办法》规定,任何单位和个人禁止在噪声敏感建筑物集中区域使用干扰他人的音响器材,在商业经营活动中,禁止使用音响器材或采用其他发出噪声的方法招揽顾客。  
(中新)

### 上海 多宝鱼沾上了“致癌说”

本报讯 阳澄湖大闸蟹致癌风波刚刚平息,红心鸭蛋就被揭发,现在多宝鱼也沾上“致癌说”。

上海食品药品监督管理局日前发布严重消费预警称,近期抽检来自此间超市、批发市场和部分餐饮单位的30件多宝鱼样品中,药物残留全部超标。昨日,上海许多大卖场已纷纷将多宝鱼下架。  
(新新)

### 兰州 不准以罚款来养城管

本报讯 据《工人日报》报道,近日,细心的兰州市民发现,曾经每日上街巡查的城市协管员不见了。记者从有关部门获悉,由于存在城市协管员执法资格、经费以及组织管理等多方面的问题,协管工作“不理想,没有达到预期效果”,目前千名城市协管员已全部“下岗”。据记者了解,靠罚款筹集城市协管员工资是导致协管员“下岗”的主要原因之一。  
(康劲)

### 海南 清查外省转学初中生

本报讯 据新华社报道,为加强学校招生管理,有效防止“高考移民”低龄化,维护海南省学生合法权益,海南省教育厅日前下发《关于加强初级中学学籍管理工作的通知》,要求严把初中阶段学生转学关口。海南省教育厅要求各校对2005年6月23日后从外省转学到海南初中就读的学生进行全面清查,登记造册报省教育厅基础教育处,一旦发现违反本通知规定的行为,按有关规定严肃处理,绝不姑息。  
(卜云彤)